

# 都当奶了, 郑州护士登上珠峰8200米处

## 虽未能如愿登顶, 但攀登路上再次救人让她感到很欣慰



本报讯 5月22日晚, 从珠峰大本营传来消息, 郑大三附院暨河南省妇幼保健院护士董丽丽成功登上了珠穆朗玛峰海拔8200米处, 虽然未能如愿登顶, 但这对于已经50岁的董丽丽来说已实属不易。

郑报融媒记者 邢进 谷长乐  
通讯员 华小亚

### 我省特招3800名医学毕业生服务县乡

有补助还能优先入编

记者从河南省卫生和计划生育委员会获悉, 为进一步加大对基层医疗卫生机构人才队伍的“输血”力度, 河南省将为县乡公立医疗机构公开特招3800名大专及以上学历的医学毕业生。

据悉, 此次特招对象为应届和往届医学院校毕业生, 不受地域、性别、年龄等条件限制。其中, 县级医疗机构分别招聘研究生100名、本科生1050名, 乡镇医疗机构分别招聘本科生350名、大专生2300名。

据了解, 省级财政对招聘的研究生、本科生按大学期间费用给予补偿性补助, 具体标准为: 研究生每人每年9500元, 补助3年; 本科生每人每年6000元, 补助5年。

在编制管理上, 用人单位有空编的, 要优先解决特招生的入编问题, 不受服务期限限制; 对特招到乡镇卫生院的本科及以上学历人员, 实行“县招多用、县乡联动”管理, 既可纳入乡镇卫生院编制, 也可纳入县级公立医院编制管理。按照政策规定, 特招毕业生在基层工作服务时间不少于6年。据新华社



### 在攀登珠峰路上再救人

在海拔近8000米处, 董丽丽已经感到体力有些下降, 不时能够碰到下撤人员以及蹲在边上的痛苦人员。在海拔8200米处, 董丽丽明显感觉到有些体力不支, 这时风速也快速变大。“我如果强行登顶, 可能也能上去, 但是可能下不来。”董丽丽说。综合考虑了自身的情况, 她和高山向导商量后决定下撤。

董丽丽的决定是对的, 攀登珠峰之路本就是充满了危险和死亡。在海拔近8000米处, 董丽丽看到一个韩国人, 已经失去意识, 董丽丽赶紧让旁边的高山向导给他喂了危重抢救药和热水, 等他恢复了一点儿意识, 高山向导联系了当地的救援组织。后来得知, 这个韩国人最后被救了回去, 这让董丽丽非常欣慰。“8000米海拔救助成功率极低, 直升机一般也只得7350米。直升机用绳子把人吊上去救走, 绳子摆来摆去, 救助非常困难。”然而不是所有人都像这个韩国人这么幸运。董丽丽沉痛地说: “据说有人就是因为登顶后体力透支严重, 最后再也下不来了……”

### 同事组建微信群为她加油

董丽丽攀登珠峰得到单位同事、朋友们的大力支持。对她在尼泊尔地震中积极救人的做法, 医院在2015年护士节大会上专门进行了表彰。同事和朋友们还组建了“我们一起登珠峰”微信群, 为董丽丽祈福、加油。作为资深护士, 在护理技能方面, 董丽丽也是一把好手。据郑大三附院护理部主任张金燕介绍, 2015年12月28日, 董丽丽和她的同事凭借丰富的经验、精湛的技术, 成功运用B超下PICC置管技术, 协助产科抢救了一位外周静脉穿刺特别困难的危重妊娠患者, 为该患者的救治及母子平安提供了保障。

### 金水区国税局办税出新招 10台自助终端机“亮相”办税厅



10台新型“申报认证自助终端”机, 昨日分别在郑州市金水区国税局办税服务厅与税务分局“亮相”, 有效地解决了认证高峰期纳税人排队等候时间长的问题, 将“便民办税行动”要求落到实处。

金水区国税局“申报认证自助终端”, 不仅利于早日完善自助认证终端的功能, 更是为进一步实现“税企双减负”再添新动力。在“申报认证自助终端”设备上, 纳税人不但可以自助完成增值税专用发票的认证和通知书打印、税控IC卡的抄报税等一系列办税事项, 较原有的“自助认证机”还增加了办税“二维码”查询功能, 并支持一次性放入不多于60张发票, 且认证通过率较高。纳税人按照发票自助认证流程, 点击鼠标快速扫描发票, 即可进行发票批量认证, 深受广大纳税人点赞。  
通讯员 陈继烈 文/图

### 已是奶奶了, 却想有朝一日攀登珠峰

董丽丽是郑大三附院妇科肿瘤病区的一名普通护士, 同时也已是一个8个月宝宝的奶奶。5年前, 原本体弱多病的董丽丽爱上了户外运动。自2013年以来, 凭着热爱和一股子不服输的劲儿, 董丽丽从攀登高山开始, 一步步攀登, 不断超越自己, 穿越了秦岭“鳌太”线, 并先后登上了四姑娘山、雀儿山等, 有朝一日攀登珠峰成为董丽丽的梦想。

然而世事多磨, 董丽丽攀登珠峰之路也经历了一波三折。

2015年, 董丽丽第一次尝试攀登珠峰, 却遭遇了尼泊尔8.1级地震。地震造成珠穆朗玛峰发生雪崩, 珠峰两个登山营地被雪覆

盖, 多名登山者失去联系。当时, 董丽丽正在珠穆朗玛峰南侧的大本营。幸运的是, 董丽丽在地震中没有受伤, 她还利用护士的急救技能和随身携带的急救包, 救助了多名当地伤者。本报2015年报道此事后, 董丽丽获得了众多好评。

去年春节刚过, 董丽丽便开始第二次攀登珠峰准备。除了必需的装备、物品外, 更重要的是身体的锻炼, 为了有一个好的身体条件, 她几乎每周末都要到嵩山拉练。但是, 在一次拉练中意外发生了, 董丽丽的腿不小心骨折。经过积极治疗和一个月的休养, 虽然董丽丽的身体已无大碍, 可是她想要5月份攀登珠峰却不可能了。

### 两次攀登珠峰未果, 第三次成功到达C4营地

两次攀登珠峰未果, 却并没有浇灭董丽丽心中一定要登顶珠峰的梦想。经过充分准备, 今年4月10日, 董丽丽从郑州出发, 飞往尼泊尔, 准备再次攀登珠穆朗玛峰。4月19日, 到达珠峰大本营后, 开始了反复攀登昆布冰川及C1、C2、C3营地的适应性训练, 同时等待5月中旬的适宜冲顶的窗口期。5月17日, 这个一年仅有一次的宝贵时

机终于到来。董丽丽和其他登山队员一起从大本营出发, 经过三天的艰难前行, 5月20日上午10时许到达C4营地。稍作休整后, 当天下午5时50分开始向珠峰顶冲刺。由于风速太大, 董丽丽和向导相互搀扶着还不时被吹倒。“以前看珠峰和洛子峰顶的白云是那么漂亮, 近了才知道, 那是风吹起来的珠峰山上雪!”董丽丽感叹道。